

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Ревкома и Областкома КПГ в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—30 т., на 1/2 ме-
сяца—18 тыс.

Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
лет. на последн. странице.
Извещения партии и проф.
орган. прин. бесплатно.

- 1-я Партконференция в Абхазии.
- План сел. - хоз. кампании в РСФСР на 1922 г.
- Финляндское правительство заявляет, что оно соблюдает строгий нейтралитет и никакой помощи Карелии не оказывает.

№ 8-144.

Сухум-Кале, среда 11 января 1922 года.

№ 8-144

Некоторые итоги первой Конференции.

Десять месяцев существования Советской власти в Абхазии дали нам возможность созвать первую Партийную Конференцию. Впервые на широком съезде представителей партийных организаций удается решать вопросы в нормальной мирной обстановке, когда нет военных фронтов, но когда перед партией стоят во всем своем объеме трудные и сложные задачи хозяйственного строительства.

Момент созыва Партконференции в Абхазии определен правильно, ибо ее работа уже говорит о том, что вопросы, стоящие на повестке дня Конференции, достаточно narocли и получили исчерпывающее освещение. Наше мнение подтверждается тем учетом проделанной партийной работы, материалом для которого является политический доклад Оргбюро,

вызвавший наиболее горячие прения и дебаты.

Чрезвычайно оградное явление, что наиболее активное участие принимали в прениях товарищи с мест, впервые выступая на легальном и авторитетном партийном собрании и впервые подвергая самой широкой и здоровой критике работу руководящего партийного органа.

Можно сказать с уверенностью, что вопросы организации рядов нашей партии в их объективной оценке получили вполне здоровое и деловое разрешение и ответственная работа, которую проделала конференция, будет завершена в обстановке вполне деловой атмосферы и коллективного выявления воли всей организации, что партия сплоченной, дружной семьей войдет в новую фазу организационной работы.

хазии и указать безземельным и мало-земельным крестьянам, где и на какой земле можно будет приложить свою и своего инвентаря свободную силу. В 1921 г. по крайней мере те крестьяне, которые у помещиков обрабатывали 10—17 кцев, остались без земель. Их участки забрали кулаки и от себя сдавали тем же безземельным за 1/3 и 1/4 урожая. А те крестьяне, которые особенно спорили и отстаивали свои права, остались без земель.

В отношении землеустройства в России идет большая работа: мобилизованы землемеры, недостающих подготовляют на землемерных курсах, одновременно выясняется путем анкет, прений обменений, газетных статей и писем о крестьян и сельских жителей наиболее приемлемая для крестьян форма землепользования. Мы пока что молчим и ждем чего то. Не выяснены вопросы о посевном плане, об аренде, о наемном труде, о землеустроительных работах, о снабжении крестьян семенами и с. х. машинами и пр., пр.

Не выяснена основная задача в области земледелия в ближайший период. Неизвестно земледельцам, в каком виде и как им будет оказана агрономическая помощь, будет ли вообще подана эта помощь и много других вопросов, интересующих и волнующих земледельцев Абхазии.

Союз работников земледелия так определяет дальнейшую свою работу в области осуществления начал новой эконом. политики в сельском хозяйстве: 1) широкий простор инициативе мелких хозяйств; 2) поощрение этой инициативы технической помощью со стороны государства; 3) регулирование хозяйственного развития в приемлемом экономическом, а не принудительного характера; 4) сведение всех хозяйственных заданий в производственный план; 5) подкрепление в известных случаях хозяйственной инициативы обязательными требованиями и мн. др.

В России, в стране, где искони веком было общинное землевладение, заговорили как частные лица и учре-

ждения, так и государственные учреждения и представители власти о том, что „крестьянское хозяйство по пути к интенсивным формам хозяйства сталкивается с задерживающей ролью общины, большинства ее членов... Отдельному старательному крестьянину, стремящемуся перейти к высшим формам хозяйства, ставятся почти непреодолимые препятствия, так как в общине т в е р д о держится принудительный, большую часть трехпольный севооборот, неизбежная череполосица и мелкополосица, дальнеполье, переделы и т. д. Необходимо, чтобы земорганы обратили свое внимание на распределение наиболее старательных крестьянских дворов от общинной зависимости и на создание благоприятных условий для перехода их к интенсивным формам хозяйства“. Вот что пишут и говорят там, где крестьяне срослись с общиной.

Что скажут у нас в Абхазии, где с исторических времен ведется хуторское хозяйство, где крестьяне срослись с той мыслью, что без забора, без грани и канав невозможно хоть какое-либо хозяйство, где идеалом считают не групповые поселки, а единичные, хуторские. Все это надо выяснить в интересах трудового населения и государства.

В России уже изданы декреты об увеличении размеров землепользования в интенсивных хозяйствах и об ограничении переделов и целый ряд декретов по землеустройству в связи с новой эконом. политикой ждут своей очереди.

Условия Абхазии и Грузии совершенно другие, чем России, и поэтому пользоваться готовыми декретами без изменения применительно к местным условиям было бы большой ошибкой, а для того, чтобы издать декреты или поправки применительно к местным условиям, надо прежде всего изучить эти условия, а этого то пока что не делается.

Пора приступить к этому наиболее важному вопросу.

Агроном Т. Кварацхелия.

План сел.-хоз. кампании в РСФСР на 1922 г.

Задачи кампании.

План наступающей с.-х. кампании намечает следующие задачи:

1. Борьба с недосевами.
2. Расширение посевов технических, кормовых и засухоустойчивых растений.
3. Расширение и развитие кормовой площади.
4. Восстановление животноводства.
5. Восстановление сельского хозяйственного инвентаря, массовый ремонт его и организация наибольшего его использования.
6. Ликвидация хозяйственных последствий голода на юго-востоке.

Борьба с недосевами.

В основу мероприятий по расширению площади посева должен быть положен определенный план засева на 1922 год, который выполняется, как определенное задание.

Пугуберский план засева построен на основании следующих соображений: Для 21 губерний, пострадавших от неурожая, предполагаемая в 1922 году посевная площадь равна площади 1921 года, а именно—12.938 тыс. дес.

Для 19 губерний, частично пострадавших от неурожая, предполагаемая посевная площадь равна площади 1920 года, а именно—19.415 тыс. дес.

В остальных 26 губерниях, благополучных по урожаю, предполагаемая посевная площадь принята равной площади 1916 года, а именно—14.849 тыс. дес.

Всего по 66 губерниям предполагаемая площадь засева составляет 47.202 тыс. десятин, из которых 31.319 тыс. дес. падает под яровые, а 15.883 тыс. дес. под озимые хлеба.

Снабжение семенами.

Государственный план снабжения семенами рассчитан только на удовлетворение местностей, пострадавших от сплошного неурожая. Получат семена 20 губерний.

Государственный план снабжения семенами к озимому посеву будет определен впоследствии, в зависимости от вида на урожай в будущем году.

Губернии, не включенные в государственный план снабжения, удовлетворяют потребность в семенах местными средствами, путем привлечения кооперации и организации взаимопомощи.

С целью развития травосеяния, предполагается распределить из государственного фонда нижеследующее количество травяных семян:

Клевера	231.428 п.
Вики	340.666 „
Тимофеевки	94.945 „
Люцерна	48.185 „
Костра	7.408 „
Люпина	43.252 „
Разных трав	45.909 „

Всего 811.843 п.

Посевы кукурузы, как засухоустойчивого растения, решено значительно расширить и ввести их, помимо обычных районов, в следующие губернии: Рязанскую, Тульскую, Курскую, Орловскую, Симбирскую, Нижегородскую, Пензенскую, Воронежскую и Тамбовскую.

Для голодных губерний предполагается выдать из государственного фонда до 365 тыс. пудов семенной кукурузы.

С целью увеличения кормовой площади из государственного фонда, предполагается распределить нижеследующие количества семян кормовых корнеплодов:

Свеклы	58.186 п.
Турнепса	851 „
Моркови	5.328 „
Разных	1.404 „

Всего . 65.769 п.

С целью расширения посева бобовых растений, как дающих более питательные продукты и менее истощающие землю, из государственного фонда будет распределено:

Гороха	55.804 п.
Фасоли	9.387 „
Бобов	25.854 „

Всего . 91.045 п.

Для развития огородничества составлен специальный план посева по десяти губерниям.

Из государственных средств будет распределено нижеследующее количество огородных семян:

Капусты	5.959 п.
Свеклы	48.899 „
Моркови	9.149 „
Репы	1.962 „
Огурцов	6.831 „
Тыквы	2.772 „
Лука	3.083 „
Разных	8.915 „

Всего . 82.570 п.

С целью развития семеноводства государственными семенными рассадниками дано задание довести в будущем году свою производительность до 300 тыс. пудов первосортных семян.

1-я Партконференция Абхазии.

О новой экономической политике с докладом выступил тов. Певцов.

„Всякая хозяйственная политика, говорит докладчик, в том или другом государстве объясняется его политическим положением.“

В период военного коммунизма необходимо было проводить политику подавления мощи буржуазии, чтобы она не восстала, как единое целое.

В период войны материальные ресурсы уменьшились. Но мы вынуждены были все силы направить на улучшение контрреволюции. В результате произошел упадок народного хозяйства и к концу победы над врагами мы стали перед тяжелым положением разрухи в области промышленности и сельского хозяйства. Посевная площадь сократилась, а производство, обслуживавшее военные нужды, не могло дать сельскому хозяйству даже одного гвоздя.

Но этот период окончился. Хозяйственная действительность продиктовала необходимость изменить экономическую политику.

Прежде всего мы заменили разверстку продналогом. Крестьянство с сочувствием встретило это решение. Крестьяне поняли, что у них не все отберут, что излишки могут быть использованы для улучшения хозяйства, что эта политика будет продолжаться не один год, а значительно дольше. Это послужило стимулом увеличения посевной площади. С поднятием сельского хозяйства есть возможность создания продовольственного фонда для крупной промышленности, для того, чтобы накормить пролетариат, который был обескровлен войной. Теперь квалифицированные рабочие, временно ушедшие в деревни, будут возвращаться на фабрики и заводы, сознавая, что их минимально обеспечат продовольствием. И уже замечается подъем производительности заводов (на некоторых даже выше мирного времени).

Но восстановить крупную промышленность собственными средствами без участия иностранного капитала нет возможности. При помощи Запада необходимо добыть средства производства в обмен на имеющиеся природные богатства России. Советская власть начала завязывать торговые сношения с Западом и дала свободную торговлю и свободу инициативы внутри Советских Республик. Этого не пришлось бы делать, если бы восторжествовала на Западе социальная революция. Нам пришлось бы только распределять накопленные богатства на Западе. Средства же эти

направить на борьбу с природой для улучшения средств производства, результатом чего уничтожился бы кризис трудящихся во всем мире.

Приглашая буржуазию для поднятия промышленности, мы производим социалистический учет и контроль, производим богатства. При сдаче в аренду предприятий нами должны руководить задачи не получения сегодняшних благ, а восстановления промышленности и увеличения ее производительности.

Новый курс расширил финансовые операции в государственном масштабе и в отдельных предприятиях, которые строятся теперь на хозяйственном расчете. В связи с этим декретом Совнаркома изменяется структура деятельности Рабоче-Крестьянской Инспекции в сторону организации ее прав (отменен предварительный контроль).

Этим расширяется свобода инициативы предприятий, но зато увеличивается ответственность возглавляющих их.

Мы возрождаем на новых началах кооперацию. Обращается внимание на развитие как потребительской, так и производственной кооперации.

Это первоочередная задача в нашей деятельности в Абхазии. Необходимо объединить крестьянство вокруг кооперации и этим убавить спекуляцию.

В области проведения новой экономической политики мы в Абхазии ничего ни сделали. Между тем имеются колоссальные возможности: поднятие табачной культуры, разработка залежей угля, поднятие сельского хозяйства, Развитие наших богатств, мы увеличим пролетарскую семью. С помощью крестьянства и рабочих привнимательном осуществлении экономполитики мы упрочим Советский строй“.

Тов. Эшба дополняет доклад по вопросу о подписании договора с одной из немецких фирм на разработку Бзыбских лесных дач. 4 августа подписан договор, а недавно же внесен залог в сумме 100 тыс. руб. золотом. Срок договора 40 лет. Фирма обязуется в первые пять лет создать разработку при помощи электрофикации производства, использовав энергию реки Бзыби. Энергия будет достаточно, чтобы удовлетворить ее потребность промышленности вплоть до Донской области. Государству концессионеры в первый год сдают 15%, а потом по 20% добываемых материалов. Через 40 лет все предприятия переходят к государству, но оно вправе и раньше откупить их.

После прений по докладу объявляется перерыв.

Сельское хозяйство и новая экономическая политика.

В связи с объявлением новой экономической политики среди земледельцев чувствуется большой подъем энергии и желание все свои силы употребить на обработку земель. Но к сожалению у нас в Абхазии земельный вопрос совершенно не решен, в прошедшем 1921 году была большая неразбериха и если так будет продолжаться в 1922 г., то у наших земледельцев руки опустятся и мы не берем столько же урожая с земель Абхазии, сколько обрабатывали в 1921 г. А нужно было бы

довести производительность наших полей до довоенной, когда вывозили до 4500 пудов кукурузы при ввозе 500 пуд. пшеничной муки.

Раз навсегда нужно было бы выяснить форму землепользования в Аб-

*) От Редакционной коллегии. Редакция несогласна с некоторыми положениями выдвинутыми автором и помещает статью в дискуссионном порядке.

Признавая необходимым всестороннее освещение затронутого вопроса редакция призывает всех и, главным образом, товарищей с мест изложить свою точку зрения.

Агрономическ. мероприятия.

В числе агрономических мероприятий намечены следующие:

Сортировка и очистка семян. Приведение в порядок и расширение сети зерноочистительных пунктов и обозов. Пропаганда простейших способов очистки и испытания всхожести семенного материала. Очистка государственного семенного фонда.

Рядовой и ширококорядный посевы. Приведение в порядок рядовых сеялок. Пропаганда рядового и ширококорядного посева.

Ранний взмет пара. Организация специальной „недели раннего пара“. Издание постановлений об обязательном раннем взмете пара (некоторой части его—примерно 1/3).

Поживное лушение и заблевая вспашка. Организация специальной недели. Издание обязательного постановления.

Разработка фосфоритов. Разработка фосфоритов организуется в губерниях: Курской, Московской, Смоленской, Калужской, Брянской, Орловской, Рязанской, Тульской, Ивано-Вознесенской и Вятской. Планы разработки составляются земотделами. Разработка фосфоритов производится путем привлечения кооперации и частных лиц и субсидируется государством.

Борьба с вредителями.

Для борьбы с вредителями сельского хозяйства намечены следующие мероприятия:

1. Организация противосаранчевых отрядов в Сибири, Киркразе и Северном Кавказе.

2. Организация газовых работ по истреблению сусликов в Поволжье, Киркразе, Семиречье и Ставропольской губ.

3. Организация отрядов техников по траванию посевного материала против головни (зоны) в Воронежской, Тамбовской губерниях и Северном Кавказе.

4. Организация передвижных инструкторских отрядов по борьбе с массовыми вредителями в районах садоводства, огородничества и виноградарства.

5. Ввоз из за-границы и заготовка внутри России химических средств по борьбе с вредителями.

6. Приведение в порядок и обеспечение всем необходимым существующих сетей учреждений по борьбе с вредителями.

7. Организация при всех указанных учреждениях специальных курсов для подготовки инструкторско-технического персонала по борьбе с вредителями.

8. Пропаганда мероприятий по борьбе с вредителями сельского хозяйства среди широкой массы населения.

Животноводство.

Из числа мероприятий, направленных на восстановление нашего животноводства, в качестве ударных, намечены следующие:

Борьба с падежами. Издание обязательных постановлений и правил. Снабжение прививочными материалами. Пропаганда мероприятий по борьбе с заразными болезнями.

Увеличение кормовых средств. Пропаганда заготовки суррогатов и silosование кормов. Уход за лугами (издание обязательных постановлений). Расширение посевов кормовых трав и корнеплодов. Пропаганда кормления по нормам.

Борьба с яловостью. Приведение в порядок и расширение существующей сети случных пунктов. Проведение случной кампании.

Меры по увеличению мясных продуктов. Откорм свиней. Массовое распространение кролиководства и птицеводства.

Машины и орудия.

Государственный план ремонта рассчитан исключительно на вышеупомянутые 20 голодных губерний и областей. Причем на государственный счет будет содержаться 1000 местных мастерских с пропускной способностью до 250 тыс. шт. инвентаря различного наименования. Кроме того, в указанные районы будут высланы 5 ремонтных поездов Наркомзема с пропускной способностью до 21 тыс. шт. различного инвентаря за шестимесячный период.

Что же касается остальных губерний, а также мелких сельских мастерских голодных районов, то они содержатся на местные средства путем привлечения кооперации и частных лиц.

Должна быть приведена в порядок и расширена существующая сеть прокатных пунктов, которые целиком содержатся на местные средства, путем привлечения кооперации.

Жа Партийной Конференции.

Первая Партийная Конференция... Собирались лучшие сыны Абхазии... Здесь седые старцы, убеленные опытом тяжелой жизни, и молодые юнцы, недавно вошедшие в ряды пролетарского авангарда.

Вас поражает также национальный состав съезжавшихся. Тут вы увидите и абхазцев, и мингрельцев, и грузин, и армян, и греков, и русских, и евреев и др.

Но вместе с тем ясно бросается в глаза отсутствие национальной розни; это единая интернациональная, тесно спаянная семья.

Вглядываясь в лица конферентов и замечая на них отпечаток глубокой и жестокой борьбы за освобождение от угнетения и рабства.

Перед открытием конференции члены оживленно обмениваются мнениями, впечатлениями.

Чувствуется бодрость духа и неподнятость настроения. Да и не удивительно: каждый прибыл с сознанием той ответственности, которая лежит на нем в разрешении и осуществлении великих задач партийного и советского строительства.

Но вот звонок! Члены спешат занять места. Чувствуется какая-то особенная торжественность.

Невольно радуешься, что и здесь, в маленькой Республике, немного отставшей в развитии революции от великой России, есть сплоченное передовое ядро товарищей, которое творит великое дело объединения трудящихся масс. Хочется от души пожелать успеха в разрешении весьма важных вопросов политического и хозяйственного строительства Абхазии и в проведении их в жизнь.

Вперед, товарищи, без страха и сомнений!

П. Г.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Германия.

Денежный потоп.

ПОЛЬДЬЮ. Согласно официальному отчету Рейхсбанка, денежных знаков за последнюю неделю выпущено на 4.732 миллиона марок.

Чехо-Словакия.

Забастовка горнорабочих.

ВЕНА. Сегодня в Остраво-Карвинском горнопромышленном районе Чехо-Словакии началась забастовка горнорабочих. Участвует в ней 50.000 рабочих. Бастующие призывают рабочих всего Мораво-Остравского района примкнуть к забастовке. Шахты заняты войсками.

Венгрия.

Конгресс профсоюзов и социалистической партии.

ВЕНА. Вчера в Будапеште открылся конгресс венгерских профсоюзов и социалистической партии. По сообщению официального венгерского корреспондента бюро, принята резолюция, требующая восстановления свободы собраний, стачек, печати, отмены цензуры и концентрационных лагерей.

Жизнь Врангелевских солдат на чужбине.

В парижской белогвардейской газете „Общее Дело“ напечатано следующее письмо „русских легионеров“, несчастных врангелевских солдат:

„Раньше в „легион иностранцев“ падали или преступники, или неудачники в жизни. После разгрома армии Врангеля в Крыму в легион попали свыше 15 тыс. русских этой армии. Мы, русские, попали под тот режим, который был создан для преступников. С нами не считаются, как с людьми порядочными.

Во-первых, возьмите нашу работу: в течение суток мы имеем 11 рабочих часов и 2 часа отдыха (на обед) и за эту свою тяжелую работу мы получаем 25 сантимов (меньше 10 копеек по старому курсу) в сутки в продолжение 3-х летней службы! За

Россия и Финляндия.

Карельская авантюра.

Наркоминдел получена нота финляндского правительства, в которой оно отрицает поддержку банд, оперирующих в Восточной Карелии. Финляндское правительство заявляет, что оно соблюдает строгий нейтралитет, утверждая, что оно запретило на территории Финляндии всякую вербовку и организацию вооруженных отрядов и перевозку военного снаряжения с своей территории в Восточную Карелию.

Чичерин указывает, что ответ финляндского правительства носит уклончивый характер и обнаруживает выжидательную тактику и желание ограничиться заявлениями формального и общего свойства. Далее г. Чичерин приводит целый ряд веских фактов, с несомненностью доказывающих поддержку финляндским правительством карельской авантюры (существование в Финляндии вербовочных отрядов, доставка повстанцам снаряжения, участие даже сотрудников министерства в организации нападений на Советскую Россию и пр.), и указывает, что финляндское правительство во всей своей политике в отношении Восточной Карелии действует вопреки желаниям широких масс населения Финляндии.

От имени правительства РСФСР г. Чичерин категорически настаивает на принятии финляндским правитель-

По Советской России.

Еще одна победа на хозяйственном фронте.

На далекой Лене.

Новая экономическая политика дает себя чувствовать повсюду; из далекой глуши—из Ленской тайги—получились известия, что и здесь хозяйственная жизнь начинает налаживаться.

Наводнение разрушило ряд гидротехнических сооружений и вода затопила подземные выработки на некоторых приисках.

вительно: каждый прибыл с сознанием той ответственности, которая лежит на нем в разрешении и осуществлении великих задач партийного и советского строительства.

Но вот звонок! Члены спешат занять места. Чувствуется какая-то особенная торжественность.

Невольно радуешься, что и здесь, в маленькой Республике, немного отставшей в развитии революции от великой России, есть сплоченное передовое ядро товарищей, которое творит великое дело объединения трудящихся масс. Хочется от души пожелать успеха в разрешении весьма важных вопросов политического и хозяйственного строительства Абхазии и в проведении их в жизнь.

Вперед, товарищи, без страха и сомнений!

П. Г.

Афганистан.

Торжества в Кабуле.

ТАШКЕНТ. Национальное празднество в Афганистане, совпавшее с годовщиной октябрьской революции, прошло очень торжественно в Кабуле. В течение 4 дней с 7 по 11 ноября главные улицы города были украшены национальными восточными флагами, среди которых заметно выделялся флаг РСФСР. Состоявшиеся во время праздника маневры показали большой успех, достигнутый за последние годы молодой афганской армией, воспитанной в борьбе за независимость. После разнообразных народных игр, состязаний, скачек на лошадях и слонах были исполнены воинственные танцы и песни. Эмир и его двор, а также иностранные представители с величайшим вниманием слушали песни, полные жалоб и угроз против иностранцев, отнимающих землю, имущество и скот.

„Какая радость,—пели горцы,—что среди европейцев нашлись большевики, которые идут за одно с мусульманами!“ В заключение этой демонстрации пленена устроили овацию полномуочному представителю РСФСР Раскольникову и с громкими приветственными возгласами бежали за его автомобилем при возвращении с торжества.

каждый малейший проступок—дают „призон“, т. е. сажают под арест, заставляют ходить с саком (мешком) на спине весом в 20 кило (50 фунтов). Вы не можете протестовать, ибо каждое слово протеста увеличивает количество дней пребывания в „призоне“.

Дальше, наша пища—отвратительна и дается в небольшом количестве, которой хватит только для того, чтобы не умереть с голода.

Вы спросите, какова наша работа? Помимо всякого рода военных занятий мы занимаемся постройкой зданий, ит.п. В общем нас стараются использовать, как дешевую рабочую силу, которая является совершенно беззащитной.

Вот вкратце вся наша жизнь—жизнь русских в легионе!

Русские легионеры.

ством мер, предложенных в предыдущих нотах Сов. правительства, а в случае дальнейшего уклонения или отказа от этого возлагает на финляндское правительство всю ответственность за серьезную—исключительно по его вине создавшуюся—угрозу миру между Финляндией и Россией.

Иностранцы в Петрограде.

СТОКГОЛЬМ. В буржуазной печати все чаще появляются благоприятные отзывы о Советской России вообще, в частности, о Петрограде. Информация исходит от возвращающихся из России моряков и коммерсантов. Стокгольмский „Политикен“ помещает беседу с вернувшимся из Петрограда уполномоченным для раздачи продовольствия, собранного в пользу голодающих: Вредлинг констатирует, что по прибытии в Петроград он и его спутники были поражены царившим там оживлением. Разгрузка многочисленных иностранных пароходов происходила с необыкновенной быстротой. Транспорт грузов, предназначенных для голодающих, происходит в строгом порядке, при чем за сохранность собранных заграничными рабочими организациями продуктов отвечает комитет, избранный международной рабочей организацией помощи голодающим. Комитет работает успешно. Открыт целый ряд столовых в голодных кварталах.

Все силы рабочих были брошены сначала на борьбу с грозным бедствием, а потом на исправление причиненных наводнением разрушений. Крайний недостаток рабочих (2.500 человек, вместо нормальных 10.000 затянул работу по исправлению на несколько месяцев. И только с осени, когда за время летней навигации удалось увеличить число рабочих, явилась возможность приступить к добыче.

Перевод приисков на новые хозяйственные начала дал вполне осязаемые результаты.

Продовольственное положение Украины улучшилось.

ХАРЬКОВ. На шестом всеукраинском Съезде Советов наркомпрод Украины сообщил, что в нынешнем году собрано по продналогу 50 миллионов пудов хлеба, против 20 миллионов, собранных в прошлом году. Продовольственный аппарат значительно окреп. На государственном снабжении из 700.000 рабочих осталось всего 240000, главным образом—в Донбассе и крупной металлургической промышленности. Украина не только сумеет прожить сама, но еще окажет значительную помощь Поволжью.

На новом пути.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ. Закончилась реорганизация на новых началах промышленности губернии. На государственном снабжении в сего оставлено 76 предприятий из общего числа 500.

Обмен заграничных денег.

При торговле с Россией иностранным купцам в последнее время приходится производить обмен заграничных денег на советские рубли. В целях облегчения этой операции наши заграничные представительства будут принимать иностранные деньги, а Государственный банк в России будет выплачивать соответственные суммы по указанию отправителей в советских рублях.

Кооперативная газета Центросоюза.

МОСКВА. В скором времени начнет выходить в Москве ежедневная газета „Кооперативное дело“, (издание Центросоюза). В газете, наряду с широким освещением по вопросам кооперации, торговли, промышленности и практической деятельности русской и заграничной кооперации,—будут отделы важнейших телеграмм и статей

Партийная жизнь.

Состав Конференции.

Утверждена работа мандат комиссии. На Конференцию прибыло 76 делегатов с решающим голосом и 8 с совещательным от 680 членов Р. К. П. (6).

По социальному положению—крестьян представлено 32 человека, рабочих 18, интеллигентов 20.

По образовательному цензу—неграмотных 3 члена, с низшим образованием 39, со средним 23 и высшим 5 членов.

По национальности—24 мингрельца, 23 русских, 8 абхазцев, 5 грузин, 2 латыша, 6 евреев, 1 грек и 1 армянин.

По партийному стажу—5 членов вошли в партию с 1900 по 1907 г., 4 чл. с 1912 по 1916 г., 16 чел.—в 1917 г., 20 чл.—в 1918 г., 8 чл.—в 1919 г., 11 чл.—в 20 г., 6 чл.—в 21 г.

Профессиональная жизнь.

От Совета Профсоюзов Абхазии и Народного Комисариата Труда. Согласно Кодекса Законов о Труде Н. К. Т. РСФСР, в течение 1922 года устанавливаются, помимо следующих праздничных дней, посвященных воспоминаниям об исторических и общественных событиях: 22-го Января—День 9 Января 1905 года, 4-го Марта—день провозглашения С. С. Республики Абхазии, 12-го Марта—Низвержение Самодержавия, 18-го Марта—День Парижской Коммуны, 1-го Мая—День Интернационала, 7-го ноября—День Пролетарской Революции, особые дни отдыха и праздников, в количестве десяти, а именно: Рождество—2 дня (25 и 26 Декабря ст. ст.), Пасха—2 дня (Суббота и Понедельник, считая Воскресенье обычным днем еженедельного отдыха), Духов День, Благовещение, Преображение, Вознесение, Успение и Крещение.

В канун Рождества (24 Декабря ст. ст.) и Пасхи (Пятница) работа во всех предприятиях и учреждениях должна оканчиваться в 12 часов дня.

Председатель Совпрофа Абхазии и Наркомтруда Кремьянский Секретарь Совпрофа Пековский.

Дети Поволжья в Абхазии.

6 января на пароходе „Дмитрий“ из Батума прибыло в Сухум 100 детей голодающего Поволжья. Уполномоченный Наркомпрод Сов. Грузии г. Тер-Аваков сопроводивший детей от Тифлиса до Нов. Афона сообщает следующее:

Пребывание детей Поволжья на пароходе „Дмитрий“, имевшем рейс Батум—Сухум, ознаменовано устройством концерта—митинга, давшего около двух миллионов. Военком парохода, проявивший редкую отзывчивость к детям, щедро одарил их праздничными сладостями при пересадке на шхуну „Вера—Надежда“. Благодарственное слово уполномоченного Наркомпрод Тер-Авакова и представителей Поволжья было покрыто огульным ура детей. Отбытие шхуны из Сухума сопровождалось пением Интернационала. Дети встречены представителями Аб-

по вопросам общественной и экономической жизни, ежедневный биржевой бюллетень и рыночные цены.

Николаевский портовой аппарат.

НИКОЛАЕВ. Николаевский портовой аппарат находится в полном порядке и николаевский порт может быть использован для больших операций. В 21 году на английских пароходах доставлено 9 тысяч 600 тонн угля, ту же речные шхуны доставили разных товаров на большую сумму, Уголь распределен между желдором, Черномортраном, военпортом и губтопом. В 21 году заготовлены для экспорта овчины, шерсть, кожа и пр. Заключены договоры с Губсоюзом и частными лицами на обработку и экспорт названных материалов. В настоящее время в Николаев прибывают большие партии марганцевой руды, которые явятся главным предметом экспорта в ближайший период времени. Приступлено к ремонту погрузочных и разгрузочных сооружений. В настоящее время в пределах Николаевской губ. есть возможность собрать достаточно мощный фонд, который может дать средства к закупке хлеба за границей. Николаевский порт вполне подготовлен к приемке достаток миллионов пудов хлеба.

Перелись членов РКП.

МОСКВА. Согласно постановления ЦК компартии. 15 янв. ввсероссийском масштабе будет производиться всеобщая перепись членов РКП.

Приток нефти в Новороссийск.

МОСКВА. В последнее время наблюдается громадный приток нефти и керосина из Грозного. Доставка этих продуктов производится желдором безостановочно. Нефтепровод Батум-Баку действует исправно. Все резервуары и склады в Батуме заполнены керосином.

Телеграмма уполномоченного Наркомпрод Грузии.

Предревкому Абхазии тов. Эшба.

Копия предпомгола Кухалешвили.

Присланные Наркомпродом Грузии дети голодающего Поволжья встречены представителями Абхазии необычайно приветливо и устроены в Новом Афоне идеально. Размещены в великолепных хоромах, отлично оборудованных, согреты теплым солнцем, окружены редкой заботливостью товарищей Кухалешвили, Семеджиева и прочих Ваших представителей, дети и персонал, перенесшие все ужасы стихийного бедствия Поволжья, считают себя окончательно спасенными в славной Абхазии.

Тер—Аваков.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ревкома С. С. Р. Абхазии „о порядке назначения обвинителей по уголовным делам“.

- 1) Народному Комиссару Юстиции предоставляется право привлекать к несению обязанностей обвинителя по уголовным делам всех граждан, способных нести такие обязанности.
- 2) К несению обязанностей обвинителя привлекаются граждане как состоящие, так и не состоящие на государственной службе.
- 3) Никто из привлекаемых к несению обязанностей обвинителя не имеет права отказываться от принятия на себя обязанностей обвинителя.
- 4) Все государственные учреждения и предприятия обязаны беспрепятственно освобождать своих сотрудников, привлекаемых к несению обязанностей обвинителя, как для своевременного ознакомления с делом, так равно для выполнения обязанностей обвинителя в день заседания по делу.
- 5) Извещение о необходимости назначения обвинителя судебные органы обязаны присылать в Народный Комисариат Юстиции не позднее, чем за 5 дней до дня заседания по делу.
- 6) Право назначения обвинителей по уголовным делам в уездах Абхазии по распоряжению Народного Комиссара Юстиции может быть предоставлено соответствующим судебным органам на местах.

Предревкома Е. Эшба,

Зам Наркомюста Б. Зухбай.

ПРИКАЗЫ

Народного Комиссара Внутренних Дел С. С. Р. Абхазии

№ 231

31 декабря 1921 г., г. Сухум.

В виду новой экономической политики бесплатный ремонт зданий с настоящего момента прекращается.

Ремонт частных зданий должен производиться домовладельцами, ремонт же национализированных и муниципализированных домов (т. е. бесхозяйственных) должен производиться тем учреждением и лицами, кои здание занимают или в ведении которых оно находится.

Все работы по капитальному и среднему ремонту должны производиться не штатными рабочими, кои при Коммунальном делении не имеется, а сдельно артелями, кооперативами и подрядным способом; поэтому в случае требования каким-либо учреждением производства ремонта занимаемого им здания, предлагаю таковой производить сдельно по сметам, утвержденным тем учреждением, в ведении коего находится здание, и по расценкам, утвержденным Советом Проф. Союзов.

Мелкий же ремонт, который трудно учесть и производить по сметам, каждое учреждение должно производить хозяйственным образом, обращаясь непосредственно к специалистам мастерам или в соответствующие Профсоюзы.

Настоящий приказ предлагаю Коммунальному делению принять к руководству и исполнению.

№ 1.

2-го января 1922 года, г. Сухум.

С сего числа по Бюро Визы и Регистрации иностранных и русских документов при НКВД вводятся следующие сборы:

- 1) За регистрацию Советских полугодовых удостоверений с Советских служащих—5.000 руб.
- 2) За регистрацию Советских полугодовых удостоверений с граждан—10.000 руб.
- 3) За визу на въезд и выезд—10.000 руб.
- 4) За регистрацию иностранных паспортов—25.000 руб.
- 5) За выдачу иностранного билета (полугодового)—100.000 руб.

№ 3.

3-го января 1922 года, г. Сухум.

По отделу записей актов гражданского состояния.

1) Со дня опубликования сего со всех граждан Абхазии и иностранцев за всякие удостоверения, выписи и свидетельства, выдаваемые из Отделов Записей Актов Гражданского Состояния взывается плата:

- а) по актам о расторжении брака, а также о перемене фамилий 100.000 рублей.
 - б) по актам о браке—50.000 руб.
 - в) по актам о рождении, смерти и зачати ребенка—15.000 руб.
 - г) за справку из архива—15.000 р.
- Примечание. С рабочих и служащих государственных учреждений и предприятий, партийных и профессиональных организаций, взывается по актам о расторжении брака, а также перемене фамилий 35.000 руб., о браке—15.000 руб., о рождении, смерти, зачати ребенка и за справку из архива—5.000 руб.

2) Взимать сборы поручается непосредственно Отделам Записей Актов Гражданского Состояния с выдачей квитанций, в которых обозначается дата, сумма сбора, за что взымано и подпись лица, принявшего сбор.

3) Лица, взывающие сбор, по истечении каждых двух недель представляют собранные суммы с рапортом о роде сборов.

Наркомзудел М. Цагурия.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

АБЦЕНТРОПЕЧАТЬ объявляет, что в экспедиции (просрест 25 октября) производится **РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ГАЗЕТ:**

- „Голос Трудовой Абхазии“ по цене 1500 р.
 - „Правда Грузии“ — — 2000 р.
 - „Коммунист“ — — 1500 р.
 - „Красное Знамя“ — — 1000 р.
- Равным образом производится розничная продажа и центральных газет.

Объявляется гражданам С. С. Р. Абхазии, что все свидетельства, выданные на право ношения оружия в 1921 году, аннулируются с 1 января 1922 года. Желающие получить новые свидетельства на право ношения оружия должны обращаться за получением таковых в Штаб Главлитации Абхазии.

Начальник Главлитации Абхазии К. Инал-Ипа. 3-3

Партийный билет за № 181, выданный Гумистинской уездной организацией на имя Константина Платоновича ИНАЛ—ИПА, считать недействительным вследствие утери его. 3-3

Утеряно удостоверение личности, выданное сухумской городской милицией от 8 дек. 21 г на имя рыбака Мих. Георг. Сомова, считать недействительным.

Начальник шоссевских дорог Абхазии объявляет, что в четверг 12 янв. в 12 ч. дня в помещении Отдела шоссе по Инж. ул. д. № 52 объявляются ТОРГИ на слачу постройки моста через р. Гумисту, Конд-ици, проекты и сметы можно видеть там же в среду 11 янв. от 12 до 3 ч. дня.

Начосдор ТРОФИМОВ.